9. B 1 № 244. На рисунке 1 приведен график зависимости скорости движения тела от времени. Укажите соответствующий ему график зависимости пути от времени (рис. 2).
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1088]
 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1130]13. B 1 № 352. На рисунке представлен график зависимости модуля скорости тела от времени. Какой путь прошло тело за первые 40 секунд?
 
1) 120 м
2) 200 м
3) 210 м
4) 240 м








19. B 1 № 568. На рисунке представлен график зависимости модуля скорости тела от времени. Какой путь прошло тело за первые 30 с?
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1279]
 
1) 50 м
2) 80 м
3) 130 м
4) 210 м









[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1291]20. B 1 № 595. На рисунке приведен график зависимости скорости движения тела от времени (рис. 1). Укажите соответствующий ему график зависимости пути от времени (рис. 2).

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
[bookmark: _GoBack]
23. B 1 № 676. Турист, двигаясь равномерно, прошел 1000 м за 15 мин. Турист двигался со скоростью
 
1) 0,25 км/ч
2) 4 км/ч
3) 6,6 км
4) 66,6 км/ч
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1032]2. B 5 № 59. Два одинаковых стальных шара уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в машинное масло, а другой — в бензин?
 
1) Нет, так как шары имеют одинаковую массу.
2) Нет, так как шары имеют одинаковый объём.
3) Да — перевесит шар, опущенный в бензин.
4) Да — перевесит шар, опущенный в масло.

4. B 5 № 140. В процессе нагревания стальной шарик перестал пролезать сквозь металлическое кольцо (см. рисунок).
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1062]
При этом
 
1) масса и плотность шарика не изменились
2) масса и плотность шарика увеличились
3) масса шарика не изменилась, а его плотность уменьшилась
4) масса шарика не изменилась, а его плотность увеличилась





[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1068]
5. B 5 № 167. В процессе нагревания колбы с жидкостью, помещённой в сосуд с горячей водой, наблюдали повышение уровня жидкости в трубке (см. рисунок). При этом в колбе
 
1) масса и плотность жидкости не изменились
2) масса и плотность жидкости увеличились
3) масса жидкости не изменилась, а её плотность уменьшилась
4) масса жидкости не изменилась, а её плотность увеличилась
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1113]9. B 5 № 302. В какой из жидкостей кусок парафина будет плавать так, как показано на рисунке?
 
1) Масло машинное
2) Вода морская
3) Бензин
4) Спирт
10. 










[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1121]B 5 № 329. Два одинаковых шара, изготовленных из одного и того же материала, уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в воду, а другой в керосин?
 
1) Равновесие весов не нарушится, так как массы шаров одинаковые.
2) Равновесие весов нарушится — перевесит шар, опущенный в воду.
3) Равновесие весов нарушится — перевесит шар, опущенный в керосин.
4) Равновесие не нарушится, так как объемы шаров одинаковые.

[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1187]12. B 5 № 410. Три тела имеют одинаковый объём. Плотности веществ, из которых сделаны тела, соотносятся как ρ1 < ρ2 < ρ3. Каково соотношение между массами этих тел?
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/a0/a03a339aeb343c57af4c90d9690a5d84p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/fc/fce58d73fe2f9cad94f8ea05f85f6285p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/64/64bf136bdd61bdfa0083fb45c3f2b091p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/62/62dc00c804f5c6fa531ec7fa542df952p.png]
13. B 5 № 464. Два кубика одинакового объёма, изготовленные из алюминия и стали, опущены в сосуд с водой. Сравните значения выталкивающей силы, действующей на кубик из алюминия F1 и на кубик из стали F2.
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/70/706f0ad9994544df56fc77013385f58fp.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/d4/d4543c49cff8992bf4a0cd25f37ca316p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/21/2127f8b7985433288aa515aad20bc2f3p.png]
4) соотношение сил зависит от внешнего давления
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1246]14. B 5 № 491. Сплошной кубик, имеющий плотность ρк и длину ребра a, опустили в жидкость с плотностью ρж (см. рисунок).
Давление, оказываемое жидкостью на верхнюю грань кубика, равно
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/7a/7a3fa620ccdc6f6a2df3a6aecf9d907dp.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/32/32c2f4a622e51a24ef6249f9563b080dp.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/1c/1c373c6607e69baf51f2a5ec097d5839p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/5a/5a8a5e9f05569f480fa877c0c1ba7b82p.png]



[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1257]15. B 5 № 518. В открытых сосудах 1 и 2 находятся соответственно ртуть и вода. Если открыть кран К, то
 
1) ртуть начнёт перетекать из сосуда 1 в сосуд 2
2) вода начнёт перетекать из сосуда 2 в сосуд 1
3) ни вода, ни ртуть перетекать не будут
4) перемещение жидкостей будет зависеть от атмосферного давления



17. B 5 № 572. На рисунке представлены четыре мензурки с разными жидкостями равной массы. В какой из мензурок находится жидкость с наибольшей плотностью?[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1280]
 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
18. B 5 № 599. Брусок положили на стол сначала большей, а затем меньшей гранью (см. рисунок). Сравните давление (p1 и p2) и силу давления (F1 и F2) бруска на стол.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1292]
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/a2/a2f7163ca25e181e510debfa4da34a70p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/a6/a6ae4047e2d2bd9dd89f1fe36536ceecp.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/39/392650530bff5675bd6d605a63450667p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/bc/bce7b400cab151a322a8f2a712d99171p.png]
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1302]19. B 5 № 626. Стеклянный сосуд сложной формы заполнен жидкостью (см. рисунок).
Давление, оказываемое жидкостью на дно сосуда, имеет
 
1) максимальное значение в точке А
2) минимальное значение в точке Б
3) одинаковое значение в точках А и Б
4) минимальное значение в точке В
22. B 5 № 707. На концах коромысла равноплечих весов подвешены два однородных шарика. Один шарик сделан из железа, а другой — из меди. Весы находятся в равновесии. Что произойдёт с равновесием весов, если оба шарика полностью погрузить в воду?
 
1) весы останутся в равновесии, так как массы шариков одинаковы
2) весы останутся в равновесии, так как шарики имеют одинаковые объёмы
3) равновесие весов нарушится - опустится шарик, сделанный из железа
4) равновесие весов нарушится - опустится шарик, сделанный из меди
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=5737]37. B 5 № 1249. Три сплошных шарика одинакового объёма — 1, 2 и 3 — поместили в сосуд с водой, в котором они расположились так, как показано на рисунке. Известно, что один из шариков сделан из сосны, второй — из парафина, третий – из меди. Из какого материала сделан каждый шарик?
 
1) 1 — сосна, 2 — парафин, 3 — медь
2) 1 — медь, 2 — парафин, 3 — сосна
3) 1 — сосна, 2 — медь, 3 — парафин
4) 1 — парафин, 2 — медь, 3 — сосна
14. B 6 № 411. Работа силы тяги автомобиля, прошедшего равномерно 4 км пути, составила 8 МДж. Определите силу трения.
 
1) 32 000 Н
2) 2 000 Н
3) 200 Н
4) 32 Н
15. B 6 № 465. Из колодца медленно выкачали с помощью насоса 0,5 м3 воды. Совершённая при этом работа равна 30 000 Дж. Чему равна глубина колодца?
 
1) 600 м
2) 15 м
3) 6 м
4) 1,17 м
19. B 6 № 573. Бетонную плиту объёмом 0,5 м3 равномерно подняли на некоторую высоту. Чему равна высота, на которую подняли плиту, если совершённая при этом работа равна 23 кДж?
 
Примечание.
Плотность бетона равна 2300 кг/м3.
 
1) 1 м
2) 2 м
3) 5 м
4) 23 м

[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1185]13. B 4 № 409. Неподвижный блок (см. рисунок)
 
1) даёт выигрыш и в силе, и в работе
2) даёт выигрыш только в силе
3) даёт выигрыш только в работе
4) не даёт выигрыша ни в силе, ни в работе





[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1234]14. B 4 № 463. Рычаг находится в равновесии под действием двух сил. Сила F1 = 6 Н. Чему равна сила F2, если длина рычага 25 см, а плечо силы F1 равно 15 см?
 
1) 0,1 H
2) 3,6 Н
3) 9 Н
4) 12 Н
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1334]22. B 4 № 706. В системе блоков, показанной на рисунке, блоки и нити лёгкие, трение пренебрежимо мало. Какой выигрыш в силе даёт эта система блоков?
 
1) в 2 раза
2) в 3 раза
3) в 4 раза
4) в 8 раза


[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=5699]34. B 4 № 1194. На шарнире укреплён конец лёгкого рычага, к которому прикреплена гиря массой 2 кг (см. рисунок). С какой силой нужно тянуть за рычаг вверх в точке А для того, чтобы рычаг находился в равновесии?
 
1) 2 Н
2) 4 Н
3) 10 Н
4) 20 Н
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=5716]35. B 4 № 1221. На шарнире укреплён конец лёгкого рычага, к которому прикреплена гиря массой 1 кг (см. рисунок). С какой силой нужно тянуть за рычаг вверх в точке А для того, чтобы рычаг находился в равновесии?
 
1) 2 Н
2) 20 Н
3) 25 Н
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1045]4) 50 Н
3. B 16 № 97. Цена деления и предел измерения динамометра (см. рисунок) равны соответственно
 
1) 1 Н, 4 Н
2) 4 Н, 1 Н
3) 0,5 Н, 4 Н
4) 0,5 Н, 5 Н






10. B 16 № 286. Длину бруска измеряют с помощью линейки. Запишите результат измерения, учитывая, что погрешность измерения равна половине цены деления.
 
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1109]
 
1) 5,5 см
2) (5,0 ± 0,5) см
3) (5,0 ± 0,25) см
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1127]4) (5,50 ± 0,25) см
12. B 16 № 340. Цена деления и предел измерения мензурки (см. рисунок) равны соответственно
 
1) 10 мл; 200 мл
2) 10 мл; 70 мл
3) 50 мл; 70 мл
4) 50 мл; 100 мл


17. B 16 № 529. На рисунке представлена схема эксперимента по определению объёма твёрдого тела неправильной формы с помощью измерительного цилиндра. Объём твёрдого тела равен
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1261]
 
1) 50 см3
2) 60 см3
3) 70 см3
4) 130 см3











[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=4034]31. B 16 № 978. В мерный стакан налита вода. Укажите объём воды с учётом погрешности измерения.
 
1) 70 мл
2) 70,0 ± 0,5 мл
3) 70 ± 5 мл
4) 70 ± 10 мл




15. B 17 № 478. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца.
 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ПОНЯТИЯ
	ПРИМЕРЫ

	А) физическая величина
 
Б) единица физической величины
 
B) физический прибор
	1)  микроскоп
2)  диффузия
3)  энергия
4)  джоуль
5)  молекула


 
	A
	Б
	В

	
	
	


 

20. B 17 № 613. Установите соответствие между физическими величинами и единицами этих величин в системе СИ.
 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

	А) жёсткость
 
Б) момент силы
 
B) сила
	1)  килограмм (1 кг)
2)  ньютон (1 Н)
3)  ньютон-метр (1 Н · м)
4)  ньютон на метр (1 Н/м)
5)  джоуль (1 Дж)


 
	A
	Б
	В

	
	
	


 
21. B 17 № 640. Установите соответствие между приборами и физическими величинами, которые они измеряют.
 
	ПРИБОР
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА

	А) спидометр
 
Б) мензурка
 
B) термометр
	1)  плотность
2)  давление внутри газа (жидкости)
3)  температура
4)  объём жидкостей и твёрдых тел
5)  скорость


 
	A
	Б
	В

	
	
	


 
35. B 17 № 1155. Установите соответствие между физическими величинами и размерностями в системе СИ.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	 
	РАЗМЕРНОСТИ

	А) вес тела
Б) работа силы
В) масса тела
	 
	1) кг
2) Дж
3) Н
4) м
5) Н·м


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


11. B 18 № 317. Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ОТКРЫТИЯ
	ИМЕНА УЧЕНЫХ

	А) закон о передаче давления жидкостями и газами
 
Б) закон всемирного тяготения
 
B) закон упругой деформации
	1) Б. Паскаль
2) Э. Торричелли
3) Архимед
4) Р. Гук
5) И. Ньютон


 
	A
	Б
	В

	
	
	


12. B 18 № 344. Установите соответствие между приборами и физическими величинами, которые они измеряют.
 
	ПРИБОР
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА

	А) спидометр
 
Б) мензурка
 
B) термометр
	1) плотность
2) давление внутри газа (жидкости)
3) температура
4) объем жидкостей и твердых тел
5) скорость


 
	A
	Б
	В

	
	
	


10. B 20 № 292. Ученик провел эксперимент по изучению выталкивающей силы, действующей на тело, полностью погруженное в жидкость, причем для эксперимента он использовал различные жидкости и сплошные цилиндры разного объема, изготовленные из разного материала.
Результаты экспериментальных измерений объема цилиндров [image: http://sdamgia.ru/formula/52/5206560a306a2e085a437fd258eb57cep.png] и выталкивающей силы [image: http://sdamgia.ru/formula/18/18e59177b538b43fd6b42bdac44dba96p.png] (с указанием погрешности измерения) для различных цилиндров и жидкостей он представил в таблице.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1112]
Какие утверждения соответствуют результатам проведенных экспериментальных измерений? Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
1) Выталкивающая сила зависит от плотности жидкости.
2) Выталкивающая сила не зависит от плотности материала цилиндра.
3) Выталкивающая сила увеличивается при увеличении объема тела.
4) Выталкивающая сила, действующая на тело при погружении в масло, больше выталкивающей силы, действующей на тело при погружении в воду.
5) Выталкивающая сила не зависит от объема тела.
20. B 20 № 616. Учитель провёл опыты с прибором, предложенным Паскалем. В сосуды, дно которых имеет одинаковую площадь и затянуто одинаковой резиновой плёнкой, наливается жидкость. Дно сосудов при этом прогибается, и его движение передаётся стрелке. Отклонение стрелки характеризует силу, с которой жидкость давит на дно сосуда. Описание действий учителя и наблюдаемые показания прибора представлены в таблице.
[image: http://phys.sdamgia.ru/get_file?id=1299]
Какие утверждения соответствуют результатам проведённых экспериментальных наблюдений?
Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
1) Давление, создаваемое водой на дно сосуда, не зависит от формы сосуда.
2) Давление воды в первом и втором опытах одинаково.
3) Давление, создаваемое жидкостью на дно сосуда, не зависит от плотности жидкости.
4) Сила давления жидкости на дно сосуда зависит от площади дна сосуда.
5) При увеличении высоты столба жидкости её давление на дно сосуда увеличивается.
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